
VERBALE n° 4

COLLEGIO DEI DOCENTI

Riunione 18 Dicembre 2019

Il giorno 18 Dicembre 2019, alle ore 17,30 in Oppido Lucano , nella sala riunioni

dell’Istituto, convocato con appositi avvisi scritti nelle forme e nei termini di legge, si

è riunito il Collegio dei Docenti dell'Istituto Comprensivo, per discutere e deliberare

sul seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente;

2. Approvazione modifiche Piano di Miglioramento (PdM);

3. Viaggi di istruzione e visite guidate - approvazione;

4. Adesione rete OGDB (Orchestra Giovanile della Basilicata);

5. Varie ed eventuali.

 

Per i plessi di Oppido Lucano e Cancellara sono presenti i seguenti insegnanti: 

Amato Carmela, Baccelliere Maria, Basile Domenica, Basile Lucia, Basile Lucia, Basilio

Rosa, Bombacigno Dario, Calabrese Felicia, Calocero Maria Donata, Caputo Carmela,

Cillo Maria Carmela, Dangelico Teresa Dartizio Angelica, Deramo Palmira, Dininno

Isabella, Di Mare Angela Maria, Evangelista Teresa, Erario Veronica,  Giannini  Anna

Maria,  Giannone  M.Antonia,  Giganti  Michele  Pio,  Gilio  Caterina,  Grieco  Maria,

Grimaldi Filomena, Grimaldi Felicia, Gruosso Assunta, Ianniello Maria Luigia, Iunnissi

Giovanna,  Izzo  Antonella,  Lancellotti  Agnese,  Lancellotti  Alessandro,   Lancellotti

Antonia Luigia, Lancellotti Rosanna, Lancellotti Teresiana, Laviero Margherita, Leone

Maria Donata, Lombardi Rosa, Lorusso Maria Carmela, Simeone Margherita, Mancuso

Rosalba,  Mancino  Domenica,  Martino  Caterina,  Martino  Porzia,  Massaro  Azzurra,

Moles Maria Carmela, Muotri Maria Anna, Palese Camillo, Panico Marco, Pappalardo

Maria Anna, Patruno Concetta, Pellettieri Maria Carmela, Pepe Adriana, Piacquadio
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Filomena, Picciani Anna Rosa, Picciani Anna Rosa, Postiglione Michele, Russo Maria

Carmela, Salandra Nicolas, Sannella Maria Antonia, Simeone Margherita, Sportiello

Antonietta, Stigliani Maria, Viola Antonietta Maria, Viola Domenica, Viola Michela.

Risultano assenti i seguenti insegnanti:

 Avigliano Caterina Cardillo Rocco Antonio, De Martino Maria Lucia, De Nicola Anna

Maria, Di Mare Cania Maria, Lancellotti Antonia, Ventricelli Chiara.

Per i plessi di Tolve e San Chirico sono presenti gli insegnanti: 

Allegretti Maristella, Armiento Raffaella, Baldassarre Maria Carmela, Battaglino Maria

Antonietta, Bonelli Rosa, Calzaretta Antonio, Cancellara Arcangela, Caputo Concetta,

D’Aloia Maria Gabriella,  D’Aloia Maria Teresa, Damone Innocenza, D’Auria Claudio,

De Canio Lucia,  Dell’Aglio Domenica,  De Rosa Antonietta,  Di Lena Anna Maria,

Ferrulli  Pietro,  Germano  Giuseppe,  Grieco  Eufemia,  Gurrado  Stefania,  Iannuzzi

Michele,  Labriola  Antonia  Teresa,  Langellotti  Giuseppina,  Lorusso  Maria,  Maggio

Anna,  Maggio  Marherita,  Maggio  Pietro,  Mussuto  Carmelina,  Mussuto  Gerarda

Donatella,  Mussuto  Serafina  Angelina,  Pacilio  Raffaela,  Padula  Teresa,  Papapietro

Maria  Carmela,  Patruno  Raffaele,  Pepe  Marielena,  Pepe  Teresa,  Picciani  Simona,

Polosa  Donatella,  Ronca  Patrizia  Anna,  Saponara  Grazia  Rosa,  Sivo  Francesca,

Stigliani Maria, Straziuso Maria Pia, Telesca Maria Donata ,Tito Maria. 

Risultano assenti i seguenti insegnanti: 

Caccavo Maria,  De Angelis  Lucia  Anna,  Lavanga Antonella,  Maci  Duilio,  Maggio

Antonietta,  Nigro  Rocca  Francesca,  Santangelo  Marialuisa,  Scaccuto  Filomena,

Scaccuto Franca, Velucci Antonio.

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, Prof. Bernardino SESSA.

Svolge  la  funzione  di  segretaria  verbalizzante  la  Prof.ssa  Maria  Carmela

PELLETTIERI.

IL PRESIDENTE
Constatata la  validità  della  riunione,  per  il  numero legale  degli  intervenuti,  alle

ore17,40 dichiara  aperta  la  seduta  e passa  alla  trattazione  del  primo argomento

all’ordine del giorno.
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1° ARGOMENTO
Lettura e approvazione verbale seduta precedente  

IL PRESIDENTE
Dopo aver ricordato ai presenti  che il verbale delle seduta del precedente collegio

è stato  pubblicato sul sito del nostro istituto nell’area riservata,

chiede l’approvazione del Collegio. 

IL COLLEGIO
All’unanimità approva il verbale della seduta precedente 

2° ARGOMENTO

Approvazione modifiche Piano di Miglioramento (PdM)

IL PRESIDENTE

Dopo aver rammentato ai presenti che le scuole , entro il mese di dicembre 2019,

sono chiamate e redigere la Rendicontazione sociale, come ultima fase del processo

di valutazione e miglioramento avviato dagli istituti dall’anno scolastico 2014/15,

precisa che la nostra sarà una rendicontazione di un percorso “ frammentario” per

via del cambio dirigenziale  avvenuto nell’anno scolastico 2017/18 e per via del

dimensionamento scolastico avvenuto l’anno scorso.

Illustra le Priorità e i Traguardi fissati, negli anni precedenti, per i nostri percorsi

di miglioramento. Dopo aver evidenziato i risultati raggiunti soprattutto in merito

alla percentuale degli studenti licenziati con votazione dieci in linea con i dati di

riferimento, sottolinea come la percentuale degli studenti diplomati con votazione

dieci e lode è ancora  inferiore ai parametri di confronto. Illustra, inoltre, i dati

relativi  alla variabilità  dei  risultati  tra le  classi  nelle prove standardizzate  che

risulta superiore ai dati di riferimento.

Alla luce  delle suddette evidenze, le Priorità e i Traguardi del nuovo Piano di

Miglioramento,  così  come proposti  dal  NIV per il  prossimo triennio, mirano a

raggiungere i seguenti risultati:

1)  rientrare  nella  media  nazionale   e  provinciale  per  quanto  concerne  la

percentuale degli allievi diplomati con dieci e lode;

2) diminuire la variabilità dei risultati tra le classi nelle prove standardizzate del

40%.

 Chiede l’approvazione del Collegio. 

IL COLLEGIO
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Dopo aver ascoltato quanto esposto dal Dirigente, approva all’unanimità le modifiche

del Piano di Miglioramento per il prossimo triennio.

3° ARGOMENTO
Viaggi di istruzione e visite guidate - approvazione;  

IL PRESIDENTE

Sottopone all’attenzione dell’assemblea il prospetto delle mete dei viaggi di 

istruzione e delle visite guidate  delle classi del nostro istituto, così come 

concordato nei diversi consigli di classe e interclasse, precisando che le proposte 

delle classi terze della secondaria è il risultato di un lavoro di pianificazione 

effettuato dagli stessi alunni:

Oppido

Lucano

visita della caserma dei Vigili del Fuoco (Potenza) periodo:

Maggio (alunni 5 anni)

Cancellara Idem programma di Oppido

Tolve Teatro  Don  Bosco  24-03-2020  Potenza,   Accettura-Parco

Gallipoli/Cognato  in  alternativa  fattoria  “Il  Ciliegio  di

Cervarezza” Palazzo San Gervasio periodo:Maggio 

San Chirico idem programma di Tolve

Scuola Primaria 

Oppido

Lucano

classi 1A-1B: fattoria didattica ”Il Ciliegeto di Cervarezza”

Palazzo San Gervasio (6 accompagnatori 23 alunni) periodo:

Maggio

classi  2A-2B:  uscite  didattiche  sul  territorio  comunale  da

definire periodo: Maggio

classi  3A-4A:  Pignola-Anzi  (7  accompagnatori  46  alunni)

periodo: Maggio

classi 5A-5B: Trani-Margherita di Savoia (3 accompagnatori

24 alunni) periodo: Aprile

Cancellara classi 4A-5A: museo della carta Amalfi periodo: Maggio

 classi 1A-2A: laboratorio ceramista Potenza -periodo: Maggio

Tolve 1A-2A: Palazzo san Gervasio-Banzi periodo: Maggio

3A-3B: Altamura periodo: Maggio

4A-5A:  Metaponto-Policoro-Tursi-Santuariodell’Anglona

periodo: Maggio

San Chirico  tutte le classi Metaponto-Policoro periodo: Maggio 

Scuola Secondaria primo grado

Oppido 1A-1B: Trani-Margherita di Savoia-Castel del Monte periodo
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Lucano Aprile 

Parco  avventura  Gallipoli-Cognato  periodo  Maggio

Accompagnatori:  Prof.ssa  Lombardi-Piacquadio-prof.Maggio-

Panico 

2A-2B:  Roma  visita  al  Parlamento  13-14  Maggio

accompagnatori:  Prof.Panico-Maggio-Prof.ssa  Ventricelli-

Mancino

3A-3B:  Barcellona  periodo  da  definire  accompagnatori:

Prof.ssa Pellettieri-Prof. Lancellotti

Cancellara Idem programma di Oppido

Tolve 1A: Pompei in alternativa Capri

2A-2B: Roma visita al Parlamento 13-14 Maggio

3A: Sicilia

San Chirico 1A-2A: Roma visita al Parlamento 13-14 Maggio

3A:  Barcellona/Sicilia  periodo  da  definire  accompagnatori:

Prof.Iannuzzi

chiede al Collegio di deliberare in merito.

IL COLLEGIO

All’unanimità  DELIBERA      l’approvazione del Piano delle visite guidate e dei viaggi di 
istruzione per l’ a.s. 2019/2020, così come proposto e illustrato.

4° ARGOMENTO
 Adesione rete OGDB (Orchestra Giovanile delle Basilicata);

IL PRESIDENTE

Rammenta ai presenti che l ’OGDB è una rete interscolastica che si autofinanzia 

attraverso la condivisione di esperienze e risorse. Coinvolge attualmente 14 I.C. della 

Basilicata con classi ad indirizzo musicale (8 in provincia di Matera e 6 in provincia 

di Potenza);capofila l’I.C. Castronuovo di Sant’Arcangelo. L’Orchestra Giovanile di 

Basilicata

costituisce il “progetto musicale” per eccellenza, grazie alla possibilità di “fare 

musica insieme”, offre ai giovani allievi e all’intera comunità locale un’importante 

occasione di protagonismo emotivo e culturale di gruppo e di promozione di una 

nuova sensibilità cooperativa ed inclusiva. Il workshop del 2019 è stato guidato da 

un formatore di nazionalità ceca, il Maestro Jakub Kacar, violinista, violista ed 

esperto di didattica della musica.
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Precisa che l’accordo di rete è scaduto il 31 agosto scorso e chiede al collegio di 

deliberarne il rinnovo.

Formazione Lucana Sistemi

IL COLLEGIO
Ascoltate le indicazioni del Dirigente DELIBERA all’unanimità l’adesione del nostro

istituto alla rete Orchestra Giovanile della Basilicata. 

5° ARGOMENTO
Varie ed eventuali

IL PRESIDENTE

Illustra il  progetto di primo soccorso RespiriAmo, presentato dal  Comune di San

Chirico in collaborazione con l’associazione RespiriAmo e Re-Heart, rivolto a tutte le

classi  del  plesso  di  San  Chirico.  Gli  incontri  si  terranno  il  7  gennaio  per  la

Secondaria e la Primaria, l’8 gennaio per la scuola dell’Infanzia.

 COLLEGIO

Approva

IL PRESIDENTE

Successivamente illustra il calendario degli incontri di orientamento delle classi terze 

del nostro Istituto che risulta essere il seguente:
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IL COLLEGIO

 Approva il calendario degli incontri di orientamento.

IL PRESIDENTE
Comunica ai  docenti delle classi  2.0 che gli  incontri  di formazione previsti  dal

progetto “Agenda Digitale nelle scuole di Basilicata scuol@ 2.0 completamento Fase

2 ed estensione”, sull’utilizzo delle attrezzature e strumentazioni in dotazione alle

classi terze, quarte, quinta Primaria e tutte le classi della scuola Secondaria, tenuti

dal dott. Angelo Scasciamacchia, formatore di Lucana Sistemi S.r.l, si terrano nelle

seguenti date: • Tolve, Mercoledì 8 gennaio dalle ore 16.30 alle 18.30 (docenti di

Tolve e San Chirico) • Oppido L., Giovedì 9 gennaio dalle ore 16.30 alle 18.30

(docenti di Oppido L. e Cancellara). 

Successivamente comunica che a partire dal 1 febbraio prossimo venturo per le classi

2.0 del nostro istituto sarà bandito l’uso di fotocopie per  effettuare le verifiche

scritte. Con il supporto del team digitale costituito dai docenti: prof. Antonio Velucci,

prof.  Camillo  Palese,  prof.  Alessandro  Lancellotti,  prof.  Michele  Iannuzzi,  Ins.te

Angela  Loiodice,  Ins.te  Michela  Viola,  Ins.te  Antonietta Sportiello,  gli  insegnanti,

preventivamente  formati,  utilizzeranno  piattaforme digitali su cui  programmare le

verifiche scritte.

Si passa, poi, a illustrare gli aspetti positivi e negativi delle piattaforme utilizzate

dalle classi oggetto di valutazione esterna, durante la somministrazione delle prove

comuni tenutesi nel mese di dicembre(Aula 0.1 e Moodle).

Aggiunge,  inoltre,  che  il  prossimo  10  gennaio  i  coordinatori  delle  classi  terze

comunicheranno il consiglio orientativo alle famiglie .

IL COLLEGIO

 Prende atto delle comunicazioni del Dirigente

La seduta  viene tolta alle ore 18:45.

Di  quanto  sopra  si  dà  atto  con  il  presente  verbale  che  viene  come  appresso

sottoscritto.

Il Segretario  Il Presidente

( Prof.ssa Maria Carmela Pellettieri) (Prof. Bernardino Sessa)

_____________________________ _____________________________

Il presente verbale consta di n° 9 pagine, timbrate e validate con firma del Dirigente Scolastico.
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